

公安基层所队长 开展集训研讨

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 7月22日至24日,市公安局组织全市129名基层所队长开展集训研讨,第二期集训研讨,副市长、市公安局党委书记、局长唐文发出席并讲话。

集训历时3天,涵盖110接处警、警务评议、规范执法、派出所主防和警务实战等内容,既有集中授课、专题学习,又有交流研讨、畅谈分享。

唐文发要求广大基层所队长,一要涵养品格。对党绝对忠诚,不断加强党性修养,牢固树立正确的人生观、世界观、价值观;做事要讲规矩讲原则,做人要有礼有节;要践行民本,服务民生;要团结同志一起干,谦虚谨慎,低调做人。二要规范执法,努力让群众在每一件案件中、每一件事情处理中都能感受到公平正义。三要坚持学习。不断学习科技知识、业务知识、法律知识、群众工作方法,以适应新形势新任务新要求。四要务实工作。坚持勤勤恳恳、任劳任怨,坚持以身作则、公道正派,俯下身、沉下心,真正融入基层,努力成为可堪大用、能担重任的务实派。

株洲城建改革经验 推向全国

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 7月24日,全国城投产业发展会议在杭州召开。株洲城投集团作为湖南省唯一发言单位,向全国介绍株洲城市建设改革经验。

本次大会聚焦全面深化改革、新质生产力、数字城市治理等城投企业关心的“热词”,吸引了全国上百家会员单位及部分世界知名企业、咨询机构专家到场。

在主旨演讲环节,市城投集团党委书记、董事长夏春良以《清水塘老工业区“蝶变”之路》为题进行分享交流。2014年6月,清水塘老工业区被列为全国21个城区老工业区搬迁改造试点区域之一;2017年,全面打响清水塘老工业区搬迁改造攻坚战;2018年底,区域内261家企业全部关停搬迁……如今的清水塘产业层次由低变高,生态环境由灰变绿,片区功能由弱变强,片区面貌由旧变新。

夏春良表示,株洲城投集团将继续坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,实施“效益优先、风险防控、改革转型、项目为王和党建引领”五大战略,全力推进片区产城融合发展,走出一条具有株洲城发特色的高质量发展之路。

破解农村看病难、看病贵 我市实现紧密型县域医共体全覆盖

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘源) 村医青黄不接,卫生院门可罗雀,村民舍近求远求医问药……随着全市紧密型县域医共体以县为单位实现全覆盖,这些问题日前正在逐步破解。

“赵主任在镇卫生院给我做的手术,只花了500多元!”涠口区涠口镇74岁的村民田新冬说,自己因左侧鞘膜积液在卫生院治疗,不需要在家和市、区大医院之间来回奔波,大大降低了开销。

田新冬口中的赵主任是涠口区人民医院泌尿外科主任赵延文。每周,赵延文会前往涠口镇中心医院坐诊,与卫生院的医生一起查房、会诊患者,并探讨、交流业务技术。涠口区人民医院是涠口区紧密型医共体牵头医院,该院各科室主任和医疗团队分别下到南洲镇卫生院、涠口镇中心医院、朱亭镇中心卫生院等坐诊,并对乡镇医务人员

进行“传帮带”。

2023年涠口区域内就诊率达83.6%,较2022年提高了13.1%。今年上半年,涠口区两家公立医院住院日均费用、门诊患者日均费用,相比去年均出现了下降。

涠口区只是我市推进紧密型县域医共体建设的缩影。截至6月底,攸县人民医院已在新市中心卫生院启动了120急救分站、胸痛单元、慢病管理中心以及糖尿病专科的建设;在酒埠江中心医院启动了胸痛单元和呼吸内科的建设。茶陵县人民医院与高陵中心医院开展呼吸内科、儿科专科共建;县中医院与枣市中心卫生院开展中医理疗

科及内科的专科共建,两家卫生院的专科共建科室就诊病人分别较之前提升了15%、40%。

市卫健委相关负责人介绍,在推进整合型医疗卫生服务体系过程中,我市分别由5个省、市级三级公立医院牵头建立了5个城市医疗联合体,覆盖社区卫生服务中心和乡镇卫生院共32个,城区基层医疗卫生机构覆盖率达到100%。全面推进县域紧密型医共体建设,由县级公立医院牵头,组建了14个紧密型县域医共体,覆盖乡镇卫生院和社区卫生服务中心共39个,县域基层医疗卫生机构覆盖率达到37.5%。目前,紧密型县域医共体以县为单位已实现全覆盖。全市县域内住院量占比从81.04%提高到90.07%,基层诊疗人次占比从52.69%提高到62.4%。

湖南汽车工程职业大学 近七成专业对接本地产业

株洲日报全媒体记者/邓伟勇 通讯员/黄慧

今年6月,教育部发布《关于同意设置湖南汽车工程职业大学的函》,明确同意以湖南汽车工程职业学院为基础,设立湖南汽车工程职业大学。

学校党委书记邓志革介绍,校名之变,彰显着学校的教育担当。学校党委始终把教师队伍作为办学治校的基础工程,坚持内培外引,构建“365”教师培养培训机制,推进“师德师风工程”,着力打造高素质“双师型”教师队伍。

真金白银支持师资队伍建设。近两年,学校投入2000万元,重点建设10个教学团队、10个科研团队和10个辅导员团队,共引进博士42名,新增“全国高校黄大年式教师团队”等国家级教学团队3个,新增国务院特殊津贴获得者、全国技术能手等25人,高层次人才总量增加了近3倍。在比学赶超的氛围下,学校涌现了老骥伏枥、育人不止的省高校辅导员年度人物彭冬云,师德高尚、技能过硬的芙蓉教学名师舒望,精益求精、追求卓越的芙蓉计划青年学者杨明鄂等优秀党员教师。

“湖汽职大是株洲的学校,理所当然要服务株洲经济社会发展,这是学校党委的基本认识。”邓志革透露,历年来,学校党委对接本土产业调专业、求合作、谋服务的认识不变、举措不变。其中,主动对接轨道交通装备、航空动力、先进材料等优势产业链中高端技术与人才需求,先后与中车电动汽车股份有限公司、湖南山河科技等企业共建产业学院。

目前,学校对接株洲“3+3+2”现代化产业体系的专业和在校生产规模分别达到67.5%、71.3%,毕业生初次就业率稳居全省高职院校前列。培养了就职于中车株洲电机的全国技术能手彭博,就职于株洲九方装备的全国劳动模范邹毅,以及湖南南方人才控股集团董事长谭超等典型。

天元区公布第三批 校外培训“黑名单”

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/李吉) 根据群众举报线索并经实地核查,7月26日,天元区教育局向社会公布2024年第三批15家校外培训机构“黑名单”,请家长切勿选择这些“黑名单”培训机构。

记者从天元区教育局了解到,该局对校外培训机构“黑名单”“白名单”实行动态管理,不定期更新。咨询电话:校外培训监管中心 0731-28665162; 投诉举报电话:阳光服务中心 0731-28665158。



扫码了解天元区第三批校外培训“黑名单”

“快乐驿站”进工地 一线工友享清凉

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/汤胜兰) “累了渴了,就到‘快乐驿站’,吹吹空调歇歇脚,喝喝凉茶吃根冰棒。”在涠口区大唐华银工地上,刚刚投入使用的“快乐驿站”成了工友们的热门“打卡点”。

连日来40℃的持续高温,给奋战在一线建筑工地上的一线工友带来严峻“烤”验。位于涠口区涠田镇的大唐华银株洲2×100万千瓦扩能升级改造项目现场,聚集着1000多名工人。如何给一线建筑工人送清凉?大唐华银株洲发电有限公司启动了迎峰度夏“送清凉”活动。

与以往不一样的是,此次除了发放清凉物资,该公司还联合施工单位,将“快乐驿站”建到了施工现场,把“清凉”送到工人身边,让关爱随时“在线”。

目前,上述工地已建起两座“快乐驿站”并投入使用。驿站规划了休息、医疗、洗浴、如厕等功能,配有空调、休息长椅、冰柜等,持续提供凉茶、药品、冷饮、冰棍等防暑降温物资。



工友们在烈日中串联走进「快乐驿站」享清凉。

芦淞区12个工会驿站上新

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 近日,芦淞区总工会联合该区环境卫生服务中心,在辖区内12个户外劳动者工会驿站,新就业形态劳动者之家设立了“爱心凉茶”便民服务站。

环卫工、快递小哥、出租车司机等新就业形态劳动者,可以随时到驿站里乘凉、喝茶、休息。与此同时,上述单位还对驿站和新就业形态劳动者之家内的医药箱进行了更新,增加了藿香正气水、风油精等防暑药品。

教育·星少年

我的童年乐园

九方小学四(5)班 梁雪莹 证号:24031170156

每个人都有属于自己的梦幻童年,而我的童年乐园,就藏在那温馨又奇妙的小小房间里。你一定会好奇,为什么是这个不起眼的小角落呢?别急,听我细细道来。

我的小小房间,就像是一个魔法小屋。里面藏着一张木头做的小书桌,它是我的秘密基地;还有一张软绵绵的紫色小床,床头堆满了五彩斑斓的书籍,就像是通往知识海洋的航船。床边矗立着两个大衣柜,守护着我的四季衣裳。最特别的是,地上铺着一张粉嘟嘟的地毯,一踩上去,就像踏进了童话世界。

每当朋友来访,我的小小房间就变成了欢乐的聚会场。我们围坐在一起,分享着心爱的玩具,沉浸在书海的故事里,或者来一场刺激的游戏大战。

夏日炎炎,小小房间就成了避暑胜地。我们打开空调,躲在床上,吃着冰凉的冰棍,翻看着有趣的书籍,偶尔还会偷个懒,做做作业。累了,就变身成小小造型师,给娃娃们换上新装,给芭比娃娃洗头,虽然常常弄得满地是水,还“浪费”了不少洗发水,但那份纯真的快乐,让一切都变得值得。当然啦,偶尔也会因为小小调皮而引来妈妈的“小责备”,但那份笑容背后的爱,比什么都温暖。

我爱我的小小房间,它不仅是我的避风港,更是我心中永远的乐园!

放风筝

美的学校2106班 蒋天睿 证号:24012490117 指导老师:李双蓉

“加油,加油,冲刺啦!放线,再放线!”草地上,我和小伙伴们的欢呼声此起彼伏,我们正忙着和春风赛跑,放飞手中的梦想风筝。

春姑娘悄悄来了,公园里,绿油油的草地上挤满了欢笑的脸庞,抬头一看,蓝天成了风筝的舞台,五彩斑斓,争奇斗艳。我们也按捺不住,一溜烟跑回家,抱出珍藏的风筝,迫不及待地加入这场天空的盛宴。

我俩分工合作,他像英勇的骑士,高举风筝,而我则是掌舵的船长。一手紧握线轴,一手轻扯细线,边跑边调整,风筝在我的指挥下,越飞越高,仿佛要触碰云朵,小伙伴们的欢呼声让我心里比吃了蜜还甜。可好景不长,风筝调皮地打了个结,一头栽了下来。我连忙冲上去,手忙脚乱地解开它的“小辫子”,眼巴巴地看着别人的风筝翱翔,心里痒痒的。

但朋友是个乐观的小太阳,他笑嘻嘻地鼓励我,我们一起重新出发。这次,他耐心地调整风筝的角度,我像小鹿一样奔跑,随着他的口令“跑!放!”风筝再次腾空而起,越飞越远,越飞越高,最终成了天空中的佼佼者。

草地上,风筝们翩翩起舞,绘出了一幅生动的春日画卷。而我,不仅收获了飞翔的快乐,更懂得了失败不过是成功的垫脚石,只要不放弃,多尝试,总有一天能飞向心中的那片蔚蓝。

小记者大探险

天元区白鹤学校2008班 沈奕姝 证号:24040410103 指导老师:吴凯

今天,我变身成了株洲日报的小小探险家,穿上记者服,心里像揣了只小兔子,蹦蹦跳跳地前往市中心医院,准备采访中医学界的“大明星”,还要参加一场奇妙的药学科普探险!

一踏入医院,我就被一股神秘又严谨的氛围包围了。经过一系列有趣的“闯关”——查验身份、签到打卡,我们的探险之旅在9:30正式启航!老师就像是我们的贴心向导,脸上挂着温暖的笑容,领着我们穿梭在药物的海洋里,边走边用生动的故事讲述着药物的秘密:口服的勇敢小勇士、外用的魔法小药膏,还需要打针才能进入身体的勇敢针剂侠……

我好奇地盯那些药物旁的小标签,心里充满了问号。“老师,这些‘多规’、‘看似’、‘听似’是魔法咒语吗?”我忍不住发问。老师笑着揭秘,原来它们藏着药物的秘密:“多规”是变身药丸,一

种药能变出好多模样;“看似”是双胞胎游戏,包装一样,内心却大不同;“听似”则是名字相似的朋友,但性格功效各不同。我听得入了迷,笔记上密密麻麻,好像自己也成了小小药剂师。

接着,我们学习了药物的魔法屋——储存方法。阴凉小屋、常温乐园、冷藏冰箱,每种药物都有自己的舒适区。想到以前自己乱放药品,我不禁打了个冷战,以后可得给它们找个好家!

最激动人心的时刻来了,中药房的宝藏大门向我们敞开!“党参爷爷”、“僵蚕勇士”、“山楂小精灵”、“川贝母仙女”……它们一亮相,我就兴奋地介绍起它们的神奇功效,仿佛自己也成了小小中药师。老师们连连点头,眼里满是鼓励和赞许,让我心里美滋滋的,当医生的梦想种子悄悄生根发芽,我要努力学习,将来用知识的魔法棒,守护大家的健康!

我的超级妈妈

醴陵市姜湾小学三(1)班 胡芷涵 证号:24092170058 指导老师:朱敏

我的妈妈,高高的个子,脸蛋像雪一样白净,弯弯的眉毛下藏着一双仿佛能说话的大眼睛,闪烁着温柔的光芒。在那小巧的鼻子下,是一张樱桃般红润的小嘴,笑起来时,洁白的牙齿仿佛夜空中最亮的星星,特别迷人。尽管她偶尔会有点小严厉,但在我心中,她可是个不折不扣的“超级妈妈”。

“超级妈妈”超级厉害!学习上,她就像我的超级英雄,无论多难的题目,只要我喊一声“超级妈妈”,她就会立刻变身,耐心地坐在我身边,一遍遍讲解,直到我完全明白为止。她的爱,就像温暖的阳光,照亮我成长的每一步。

厨房里,“超级妈妈”更是大显身手,她的厨

艺简直让人赞不绝口。特别是那道可乐鸡翅,每次一端上桌,香气四溢,让人垂涎欲滴。吃上一口,幸福感爆棚,仿佛整个世界都变得甜蜜起来。我想吃时,她总能变魔术般做出满满一盆,让我大快朵颐。

更神奇的是,“超级妈妈”仿佛有读心术,总能洞察我的心思。每当我有小烦恼,她总能第一时间察觉,温柔地走到我身边,用她那双充满魔力的手,轻轻拂去我心中的阴霾,告诉我:“宝贝,有妈妈在,什么都不用怕。”

就这样,我的“超级妈妈”一直守护着我,而我也深深地爱着她,这份爱,比可乐鸡翅还要甜蜜,比任何魔法都要强大。

